



# 租车后抵押 仨人五个月诈骗250万

## 案发时,这些钱大部分被挥霍光了

本来是从汽车租赁公司租的车辆,却被租车人当成个人财产用以抵押借钱,甚至转卖他人。9月24日,济南中院公开审理一起合同诈骗案,三名被告人就是用这样的手段四处行骗,在短短5个月时间内,竟租赁了24辆轿车,而后抵押转手获利254万余元。

### 钻漏洞“快速致富”

今年44岁的刘涛曾因抢劫罪被判刑,2013年初刑满释放后,他一直没找到份稳定的工作,为了维持日常生活开销,他经常在网上寻找“快速致富”的办法。一次偶然的机会,他发现租车公司管理上有漏洞,可以租车后再去抵押套现,于是他找来两个朋友一起,准备发点小财。

“只要带着自己的身份证、驾驶证去租车,支付一个月的租金和押金,就能把车开走,有时候推迟一两个月不还车,租车公司也没办法。”开庭当天,坐在被告人席上的刘涛神情有些憔悴,说到当时考虑租车诈骗的动机时,他的语气非常平缓。



### 5个月骗得254万元

根据公诉机关指控,2013年9月至2014年1月期间,刘涛、张斌、何大伟三人先后从租车公司或者个人手中,租赁帕萨特、奥迪轿车等共24辆,此后分别找人给租赁车辆办理假的机动车行驶证等证件,而后再将车辆抵押转让他人,骗取现金共计254万余元,涉案车辆价

值共计290万余元。直到2014年1月,有租车公司发现上当后报了警,案发时所骗现金中大部分已被三人挥霍。

“2013年9月15日,我从租车公司租了一辆尼桑轿车。然后找人用我的照片伪造了一份假的机动车登记证书和行驶证,三天后我在网上找到专门放贷的马某,说因为资金周转把车给他作抵押,借款9万。”据了解,案发后,该车经鉴定

价值12万余元。

此后半月,刘涛、张斌、何大伟三人先后利用同样的方式,分别从租车公司或个人手中,租得本田雅阁轿车、奥迪A6轿车、丰田凯美瑞、帕萨特轿车等共计23辆,并分别以他们的照片伪造了相关的机动车登记证书、行驶证及身份证,使用伪造的手续骗得13名被害人的信任,“抵押”骗取现金254万余元。

### 宣判后被告上诉

2015年初,历下区法院经审理后,作出宣判,以犯合同诈骗罪,判处主犯刘涛有期徒刑十四年,并处罚金人民币一百万元,张斌、何大伟作为从犯分别判刑八年,并各处罚金八十万元。宣判后,刘涛以“量刑过重”为由提出上诉,“案发后,我主动投案自首,希望法官酌情轻判。”

对此,公诉机关则指出,刘涛伙同他人以非法占有为目的,冒用他人名义,伪造并使用虚假产权证明,骗取他人财物,犯罪数额特别巨大,投案自首的情节在一审中已酌情考虑其中,请求法院驳回上诉。

该案未当庭宣判。

### ■记者微评

利用正规租车抵押他人换现钱,这样的诈骗手法着实是太老套,而事实上,这一案件暴露出租车公司在车辆租赁过程中的许多漏洞,其中审核不严就是最明显的一点。刘涛等人仅凭着身份证、驾驶证等就能租来轿车,在抵押过程中更是用假证蒙混过关,这也是他们能连续得手24辆轿车的重要原因。

# 冒充警察执勤 专门敲诈婚外情

## 一个星期的时间,他们就敲诈了6500元

警察制服、肩章、警号、一辆白色警用面包车以及一副手铐……很少有人会想到,这竟是一起敲诈勒索案中的道具,而冒充警察的两人,一个是保安,一个是协警,都只有初中学历。两人“客串”冒充执勤警察,专门拦截有婚外情迹象的私家车,并以通知家属为由实施敲诈。9月29日,济南中院公开审理了这起敲诈勒索案。

### 一周连续得手四次

今年25岁的田青家住济南市长清区某村,案发前,只有初中学历的他在长清区某公司做保安。一次偶然的机会,他与邻村的刘康聊天时得知,警察夜间巡逻时经常会在路边的私家车里看到男女约会,而他们很可能有着不正当的男女关系。田青便动起了进行敲诈勒索的歪主意。

“觉得外出乱搞男女关系的人,他们肯定心虚,不敢声张,很容易得手。”田青在法庭上表示,因为平日里收入微薄,他便想到拉着在派出所做协警的刘康,两人一起冒充执勤警察,专门找那些有婚外情迹象的私家车下手。

2014年8月的一天晚上10点左右,田青身穿刘康从派出所偷来的警服,坐着刘康驾驶的派出所的警用面包车外出,在长清区平安街道附近一处东西向小路上,发现家住长清区某镇的王澎正和一位年轻女子坐在轿车内,田青、刘康自称是济南市公安局某派出所民警,以通知家属、带回派出所调查相威胁,向王澎索要人民币2000元后离开。

初次得手没费什么力气,三天后的晚上,田青和刘康再次故技重施,敲诈长清市民孙先生1000元现金及一块高级手表。二人在一周时间内连续敲诈得手四次,共敲诈现金6500元。

### 协警私自开出警车

根据公诉机关的指控,据其中一名被害人王澎陈述,案发当晚,他和同事史某驾驶轿车来到长清区一条南北公路东侧的便道时,在路边停车聊天。

晚上10点半左右,他看见一辆警用面包车开过来停在其车头处,从警车上下下来两名男子,较胖的穿一件半袖浅蓝色警服(有肩章和胸前的标识),另一男子穿便装。较胖的要走了他的驾驶证、行驶证,让他去派出所,还说他和他史某的事要被拘留七天,他便提出愿意给钱,2人向其索要2000元。

“当时那男的只带了驾驶证,女子没带身份证,我就威胁说把他们带到派出所核查,吓唬男子说把他带到派出所,还吓唬男子让女子家人来送身份证,男子当时就慌了,说私下处理。”田

青说。

此外,根据济南市某派出所出具的证明材料证实,刘康系该所协勤人员,案发当晚他并不值班,未经单位同意私自将警车开出,属个人行为。根据相关规定,作为警务辅助人员的他并不具有执法主体资格,没有行政执法权,执行任务时,必须有正式民警带队。

### 一审判刑不到一年

长清区法院经审理后作出判决,以犯敲诈勒索罪,分别判处田青、刘康有期徒刑八个月、九个月,并各处罚金人民币一万元。宣判后,田青不服,以“犯罪情节轻微,一审判量刑过重”为由提出上诉。

“案发后,我的亲属已经替我向公安机关退赔赃款4000元,受害人对我的行为予以谅解,且系初犯、偶犯,建议法院从轻处罚。”田青在法庭上说。

对此,公诉机关则指出,“冒充公安民警实施敲诈勒索行为,采用威胁和要挟的方法强行索取他人钱财,社会影响恶劣,其行为不属于犯罪情节轻微,上诉理由不成立。”

该案未当庭宣判。

# 加盟烤鱼店 多开一店成被告

## 总店坚称被侵权,要求赔偿没商量

做餐饮业加盟知名品牌,原本图的是“大树底下好乘凉”,在按要求交纳了加盟费、履约保证金等后,各分店就能依靠总店的品牌效应获得收益,但济南市民孙先生却遭遇了让他始料未及的情况,而原因是他在原有的加盟店外,另开了一家名字相似的烤鱼店。为此,总公司以侵犯商标权为由将他告上法庭。10月9日,济南中院公开审理该案。

### 原告不同意调解

“请求法院判被告赔偿我们经济损失10万元,以及公证费、律师费等共计8000元。”

庭审刚开始,原告方律师就态度坚决地表示,不同意调解,坚持要求对方立刻停止侵权行为并赔偿经济损失。

事实上,开庭当天,原被告双方当事人均未出庭,双方的代理律师在法庭上展开了激烈的辩论,而核心问题则是“究竟是否存在侵犯商标权的行为”。

双方当事人的交往最早发生在2013年。在缴纳了加盟费后,孙刚在泺源大街开了一家烤鱼店,店面装修、招牌、原料等均在某知名品牌总店的指导下完成。

此后因为生意不理想,他又在济南市市中区岔路街上开了另一家烤鱼店,沿用类似的招牌和装修风格等。

但没想到,此后却官司不断。

### 两年被告了两次

2014年,孙刚被总店告上法庭,因超出加盟特许经营范围,要求赔偿相关经济损失。济南市历下区法院审理后,判令孙刚赔偿1.5万元经济损失及相关维权费用。

2015年初,总店再次将孙刚和岔路街的烤鱼店告上法庭,以侵犯商标权为由要求赔偿经济损失10万元,以及承担相应维权费用。

“岔路街店从2013年开始对外营业,至今已有两年多时间,侵权时间已经达两年之久。”原告律师表示,经过庭前调查及相关公证等程序,已基本掌握了该店侵犯商标权的证据。

对此,被告方律师则表示,根据工商部门的登记材料显示,岔路街店注册成立时间为2014年,而根据餐饮等服务行业的惯例,未登记注册成立很明显不能对外营业,因此不存在侵犯商标权的行为。该案未当庭宣判。

**净水机更换滤芯**  
专业安装,专业维修  
15098899648

**中医针灸独创40年**  
专治:  
◆股骨头坏死、  
◆颈椎腰椎增生、  
◆各种类型疑难杂症等  
13869102801

**金秋游灵岩 癌友并肩行** 健康管理抗癌俱乐部举办第三期健康管理抗癌体验营,邀请癌友们一起游览灵岩寺,交流抗癌经验,学习科学的抗癌知识。时间:两天一夜,俱乐部负责会员全部费用。会员年费100元。  
欢迎下列癌症患者报名:肺癌、食道癌、肝癌、胃癌、肠癌、白血病等癌症患者。  
报名方式:1:加QQ群:228653866 或编辑短信:姓名 所患疾病 发送到1358907725 收到回复即为报名成功。统一通知集合地点,统一包车,上车后缴纳会员年费。

**济南中研新特大药店**  
破壁灵芝孢子粉胶囊 灵芝孢子油软胶囊专卖  
电话:87151617 济南市青年西路52号